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 „Každý potrebuje sväté prijímanie: dobrí, aby zostali dobrými a zlí, aby sa stali dobrými.“ 
 

                                                                                                                                  

Prvé sväté prijímanie 

Spojenie s Kristom, ktoré sa uskutoč-
ňuje vo svätom prijímaní, prinesie 
duchovné ovocie a poznačí celý život 
dieťaťa za predpokladu, že si bude 
uvedomovať prijatý dar a nechá sa 
viesť Duchom Svätým, a nie duchom 
sveta. Aj v našej farnosti sa deti tre-
tieho ročníka ZŠ pripravovali pod 
vedením vdp. dekana Ľ. Havrana na 
túto slávnosť, ktorá sa konala 29. 
mája 2011. Keby sa k nám chystal 
prísť vzácny človek, ako by sme sa 
pripravili na jeho návštevu? Koľko 
starostí by sme vložili do príprav. 
Podobne aj príchod Pána Ježiša do 
nášho srdca si vyžaduje starostlivú 
prípravu, ktorá sa má niesť v duchu 
radostného očakávania. Ale táto prí-
prava bez pomoci rodičov a krstných 
rodičov nie je možná. Veď rodičia sa 
pri krste svojho dieťaťa zaviazali, že 
ho budú vychovávať v duchu kresťan-
skej viery a od nich závisí, či mu 
s láskou a včas umožnia cestu k du-
chovnému pokrmu. Ich postoj 
k Eucharistii je pre dieťa príkladom, 
ktoré rýchlo zistí, či je ich vzťah 
k Najsvätejšej sviatosti úprimný, ale-
bo povrchný. Príklad a primerané 
poučenie dá deťom povzbudivý zá-
klad eucharistickej úcty. Ale ak rodi-
čom pri prvom svätom prijímaní 

svojho dieťaťa ide len o vonkajší 
efekt (prepychové šaty, dary a pod.), 
tieto veci sa stávajú motiváciou aj pre 
deti. V mnohých farnostiach už za-
viedli jednotné oblečenie, jednodu-
ché biele rúcho. Keď sú všetky deti 
rovnako oblečené, viac sú zamerané 
na ten najvzácnejší dar, ktorým je 
Pán Ježiš, ako na vonkajší vzhľad. 
Prvé sväté prijímanie má veľký výz-
nam pre život dieťaťa, pretože sa 
k nemu v mysli často vracia a môže 
ovplyvniť jeho vzťah k Eucharistii aj 
na celý život. Prvé sväté prijímanie 
neznamená koniec povinnosti rodi-
čov viesť deti k Eucharistii 
a vychovávať ich vo viere, lebo zlým 
príkladom, nedbalosťou 
a ľahostajnosťou môžu prekaziť sľub-
ný začiatok eucharistického života 
detí. A tak sa môže stať, že prvé sväté 
prijímanie je aj posledným.  
 
Blahoslavená Imelda – patrónka 
prvoprijímajúcich 

 
Narodila sa v r. 1321 v Bologni 
v bohatej šľachtickej rodine. Ako 

desaťročná si od rodičov prosbami 
a plačom vynútila povolenie vstúpiť 
do kláštora. Tam vynikala 
v skromnosti, mlčanlivosti 
a poslušnosti. Ale najviac sa vyzna-
menala úctou k Najsvätejšej sviatosti. 
Jej najväčšou túžbou bolo prijať Ježi-
ša. Ale v tej dobe bolo povolené pri-
stúpiť k prvému svätému prijímaniu 
až okolo štrnásteho – pätnásteho 
roku života. Rada sa rozprávala 
s rehoľnými sestrami, ktoré boli na 
svätom prijímaní. Až raz sa spýtala 
jednej sestry idúcej od prijímania: 
„Ako je možné prijať Ježiša a nezom-
rieť od šťastia?“  Po prvom svätom 
prijímaní na sviatok  Nanebovstúpe-
nia Pána v roku 1333 zavrela oči a 
sklonila sa na zem ako vo vytržení. 
Keď ju sestry po čase pozdvihli, bola 
mŕtva. Jej život bol naplnený detskou 
nevinnosťou a silnejúcou túžbou po 
Pánu Ježišovi. Blahoslavená Imelda je 
vzorom lásky k Pánu Ježišovi a túžby 
po ňom.  
Spracovala M. Bušíková 
Zdroj: M. Hromík: Sv. prijímanie v našom 
živote
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Osobný zážitok z blahorečenia Jána Pavla II.
 

So Svätým Otcom Jánom Pavlom II. som mala možnosť sa 
stretnúť vo svojom živote viackrát. Naposledy pred desia-
timi rokmi, keď som v Ríme slávila Veľkonočné sviatky. 
Zažila som skutočné Urbi et orbi a naozaj som počula 
jeho „Milostiplné požehnané sviatky“ v slovenčine. Keď 
prechádzal vo svojom papamobile medzi pútnikmi 
a požehnával nás, bolo vidieť, že je chorý, ale usmieval 
sa.  
Teraz sa na púti pri príležitosti jeho blahorečenia zúčast-
nili aj piati „chlapci z kaštieľa“. Pripojili sme sa k pútni-
kom z farnosti Močenok pod vedením dp. Štefana Buko-
vana a dp. Petra Škultétyho, ktorý študoval a pôsobil 
v Ríme. Očakávali sme od neho veľa a splnilo sa. 
V programe púte bola aj zastávka v Assisi. Je to jedno 
z najznámejších miest vo svete. A práve v Assisi sa rozho-
dol Sv. Otec Ján Pavol II. zhromaždiť predstaviteľov všet-
kých svetových náboženstiev. Po dni prežitom v Assisi 
sme prišli do Ríma, kde sme mali ešte dva dni do tejto 
veľkej udalosti. Celý Rím žil Jánom Pavlom II. Stretali sme 
pútnikov z celého sveta. Jeho portréty boli všade. Miesta, 
ktoré navštevujú pútnici, boli preplnené.  
Na Námestí sv. Petra finišovali prípravy na nedeľnú sláv-
nosť. Na prehliadku Baziliky sv. Petra stáli dlhé rady. Bazi-
lika je poňatá ako oslava svätosti katolíckej cirkvi a je 
naplnená relikviami a mnohými umeleckými pokladmi. 

Pri vstupe do hlavnej lode je bronzová socha sv. Petra, 
ktorý už má ošúchané obe nohy z povery, že kto pohladí 
jeho nohu, určite sa ešte do Ríma vráti. Môžem povedať, 
že mne sa to splnilo a pohladila som ju znovu. Pod bazili-
kou sa nachádzajú krypty pápežov, kardinálov... V čase 
našej návštevy pripravovali premiestnenie rakvy 
s ostatkami budúceho blahorečeného z krypty do bazili-
ky. K jeho hrobu sme sa nedostali.  
V predvečer blahorečenia prebiehalo viacero akcií súvi-
siacich s touto udalosťou. Na piaty deň bol budíček už 
o pol piatej. O piatej sme mali svätú omšu a hneď sme šli 
rýchlo na prvý vlak a do rímskych ulíc na blahorečenie. 
Na námestie sme sa nedostali, čo sme aj očakávali. Mno-
hí pútnici prežili noc v blízkosti námestia pod holým ne-
bom. Námestie bolo vyhradené pre hostí a delegácie 
z celého sveta. Ostatní sledovali dianie na veľkoplošných 
obrazovkách. Pútnici pred nami, pútnici za nami, mávanie 
transparentmi a vlajkami. Ulice preplnené, nad nami 
hučia helikoptéry, ľudia na strechách, v oknách. Naši páni 
farári naladili rádio jedného z chlapcov na Vatikán 
a odtiaľ sme – a v slovenčine (!) počuli všetko, čo sa dialo 
na Námestí sv. Petra. Bola to udalosť, ktorá sa opisuje 
ťažko, to treba zažiť a ja ďakujem Pánu Bohu, že som 
mala možnosť viackrát zažiť stretnutie s tak vzácnym 
človekom a tiež že som mala možnosť zúčastniť sa na 

jeho blahorečení.  
Doma sme si zo záznamu pozreli 
televízny prenos všetci účastníci 
spoločne a ešte viac sme si umoc-
nili zážitky. “Ján Pavol II. je blaho-
slavený pre svoju vieru, vieru silnú, 
veľkorysú a apoštolskú“, povedal 
Svätý Otec Benedikt XVI. „Ja som 
vás hľadal a vy ste prišli ku mne 
a za to vám ďakujem,“ vyslovil pri 
jednej príležitosti Ján Pavol II., 
ktorý celý život hľadal ľudí. Teraz 
prišli za ním, aby ho hľadali 
a verím, že tam bol prítomný 
a všetkých nás žehnal. 
Blahoslavený Ján Pavol II., oroduj 
za nás! 
Text a foto Mária Vlasáková 

 
 

Fidei et scientiae  - Viere a vede  (motto Spolku Sv. Vojtecha) 
Dňa 7. mája 2011 sa konalo Valné zhromaždenie SSV v Trnave, 
ktoré sa začalo svätou omšou v Chráme sv. Jakuba. V slávnost-
nom otvorení zhromaždenia J.E. Mons. Ján Orosch, predseda 
SSV, pozdravil a privítal delegátov miestnych skupín SSV 
a hostí. Mons. J. Orosch v úvode hovoril o histórii SSV, ktorý sa 
stal neoddeliteľnou súčasťou cirkevného, spoločenského, ale aj 

politického života. Pripomenul zakladateľa Andreja Radlinské-
ho, ktorého činnosť však stále nie je docenená. V čase násilné-
ho ukončenia činnosti Matice Slovenskej v r. 1875 až 1919 bol 
SSV jedinou ustanovizňou, ktorá hájila národnú hrdosť Slová-
kov a ako zdôraznil, „držala národnú zástavu“.  Ale SSV musí aj 
dnes neúnavne hájiť svoju pozíciu v súčasnej spoločnosti.  

Jedna z mnohých fotografií, ktorými bol Rím obsypaný, tak ako som to videla ja. 
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Mons. ThLic. Vendelín Pleva, riaditeľ SSV, podal správu 
o činnosti a hospodárení za roky 2007 až 2010 a o vydaných 
tituloch kníh a brožúr za toto obdobie. Spolu bolo vydaných  
300 titulov. Ďalej upozornil na klesajúci trend počtu členov 
SSV. Oproti roku 2007 je počet nižší o 3 206 členov. Bol podaný 
návrh, aby každá z 2 366 miestnych skupín získala aspoň jed-
ného, prípadne dvoch nových členov. Valné zhromaždenie 
schválilo zvýšenie členského príspevku zo 4 € na 5 €.  Každý 
člen za túto sumu dostáva ročne kalendár Pútnik svätovojteš- 

ský, hodnotnú podielovú knihu, DVD film, čo by mohlo osloviť 
mladšie generácie, kupóny na zľavu 3 a 5 € pri nákupe 
v predajni SSV a 15 % zľava  pri nákupe niektorých kníh 
a devocionálií. Časť príspevku bude poukázaná rádiu Lumen, 
nakoľko sa SSV stáva jeho spoluvlastníkom. Prítomní v diskusii 
upozornili na dôležitosť rádia Lumen, ktoré býva často jediným 
sprostredkovateľom pre starých a imobilných ľudí, pre ľudí 
v nemocniciach a sociálnych zariadeniach na denné počúvanie 
sv. omše a Božieho slova.          MB  

             

NAJSVÄTEJŠIE TELO A KRV KRISTOVA 

Liturgickú oslavu tajomstva Pánovej blízkosti rozvíja slávnosť 
Božieho Tela, ktorého začiatky úcty  siahajú do XI. až XII. storo-
čia. Spočiatku to nadväzovalo na starodávny zvyk brať so sebou 
na cestu Eucharistický chlieb, ako záruku ochrany pred nebez-
pečenstvom, Pápež Urban IV. 11.8.1264 ustanovil tento sviatok 
dokumentom, v ktorom hovorí: „ ...pre také vznešené tajom-
stvo ustanovujeme štvrtok po svätodušnej oktáve na sviatok 
Božieho Tela a Krvi...“. Až v XVI. storočí nadobúda oslava Bo-
žieho Tela a Krvi triumfálny charakter, keď okrem oltárov šty-
roch zastavení pribúda obrazová výzdoba a začína sa konať 
modlitbová bohoslužba s Eucharistickým požehnaním. Vylože-
nie najsvätejšej Oltárnej sviatosti  privádza veriacich k pozna-
niu prítomnosti Krista vo sviatosti a pobáda k zjednoteniu 
s ním. Možnosť poklony najsvätejšej Oltárnej sviatosti nemáme 
iba jedenkrát v roku, a to na sviatok Božieho Tela a Krvi, ale 
aj pri ďalších príležitostiach. Pápež Klement VIII. v roku 1592 
zaviedol  štyridsaťhodinovú poklonu v jednotlivých kostoloch 
Ríma, z čoho sa vyvinula nepretržitá poklona  Oltárnej sviatosti, 
najskôr vo Francúzsku a Belgicku, neskôr v celej Cirkvi.  
Štyridsaťhodinová poklona sa konala na pamiatku 40-hodino-
vého spočívania  Pána Ježiša v hrobe, ako i 40-denného Ježi-

šovho pôstu. Podľa vzoru rímskej ustavičnej poklony  aj naši 
diecézni biskupi zaviedli poklony vo svojich  biskupstvách. Cir-
kevný zákonník odporúča, aby sa každoročne konalo slávnost-
né vyloženie Najsvätejšej sviatosti na celodennú poklonu, aby 
veriaci mohli rozjímať o tomto tajomstve a uctievať ho. V našej 
farnosti je celodenná poklona 19. marca. Okrem toho sa kona-
jú zmierne poklony Oltárnej sviatosti na prvý piatok, kedy si 
uctievame Najsvätejšie Srdce Ježišovo a konáme skutky poká-
nia za naše hriechy a poklona na Veľkonočné trojdnie. Poklona 
v nedeľu popoludní je súčasťou nedeľnej pobožnosti a sú i 
ďalšie príležitostné poklony. Eucharistickou poklonou preuka-
zujeme najväčšiu úctu Najsvätejšej sviatosti a tiché prosby pred 
Eucharistiou sa môžu stať silou, ktorá bude premieňať nás aj 
iných. Pán Ježiš je Veľkňaz zmieru, prichádzajme k nemu 
s láskou a prosme ho o silu, aby sme dokázali bez smútku trpieť 
na uzmierenie podľa jeho príkladu. Vernou láskou mu dávajme 
náhradu za urážky a ľahostajnosť nás i iných. Blahoslavený Ján 
Pavol II. na Zelený štvrtok v r. 1980 napísal: „Ježiš nás čaká 
v tejto Sviatosti lásky. Neľutujme čas a stretávajme sa s ním vo 
vieryplnej poklone a kontemplácii.“          MB 
 

 

 

Spoločná fotografia jubilujúcich osemdesiatnikov  
po sv. omši, ktorou poďakovali za dar života 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Dolu zľava: Mária Koláriková (Kováčová), Gabriela Briganová (Rojko-
vá), Ela Božiková. 
Stred zľava: Magdaléna Antalíková (Hubinská), Róbert Krajčík, Edita 
Glosová (Miklovičová), ?, Jolana Božiková, Irena Bartovičová (Mrázo-
vá), Ilona Gerlicová, 
Horní muži zľava: Otto Pupák, vdp. Havran, Miroslav Gábriš, Alojz 
Tomašovič, Cyril Klučka, foto R. Erent 

 

Deti z radošinskej farnosti 
na tohtoročnej misijnej púti 

v Rajeckej Lesnej 
 

Foto: M. Bušíková 
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SPRÁVY ZO ŽIVOTA FARNOSTI 
 

 2. apríla 2011 sa konal Dekanátny turnaj miništrantov 
v minifutbale.  Prvé boli Urmince, druhá Radošina 
a tretia Nitrianska Blatnica. Táto trojica futbalových tí-
mov dostala medaily a poháre. 

 V nedeľu 3. apríla 2011 dostali veriaci odporúčanie od p. 
dekana Havrana zažať si pri večernej modlitbe sviečku 
a intenzívnejšie prežiť Krista ako svetlo. 

 V nedeľu 10. apríla zablahoželali veriaci p. dekanovi vo 
farskom kostole i vo filiálnych kostoloch k 50-tym naro-
deninám. V deň narodenín 9. apríla mu za obec zabla-
hoželali starostka obce JUDr. M. Kolková a poslanec Ing. 
B. Rolinec. 

 14. apríla, vo štvrtok pred prvou pôstnou nedeľou, sa 
začali stretávať v Centre sv. Pavla deti na biblických 
stretkách s uvažovaním nad evanjeliom pôstnych nedieľ 
a v ďalších týždňoch sa v ten istý deň stretávali počas 
celého pôstneho obdobia. 

 15. apríla 2011 zareagoval p. dekan na blahoželania 
a obdarovanie pri príležitosti svojho životného jubilea 
zakúpením nového ozvučenia s dvomi bezkáblovými 
mikrofónmi. 

 Dňa 30. apríla sa niekoľko chlapcov pod vedením p. 
Márie Vlasákovej zúčastnilo na čistení okolia kostola. 

 V deň blahorečenia Jána Pavla II. sa v popoludňajších 
hodinách v kostole konala pobožnosť k Božiemu milosr-
denstvu s krátkou spomienkou na nového blahoslave-
ného a modlitbou Korunky Božieho milosrdenstva 
a požehnaním so sviatosťou Oltárnou. 

 V sobotu 7. mája, týždeň pred Misijnou púťou detí, sa 
v Centre sv. Pavla stretli koledníci, aby sa na púť pripra-
vili, vedeli, čo púť je, čo je misia a aký význam má ich 
misijná púť. Stretnutie ukončili opekačkou a počúvaním 
detských kresťanských piesní. 

 7. mája sa na zasadnutí SSV v Trnave za farnosť zúčastni-
la p. M. Bušíková. 

 Dňa 14. mája sa na Misijnej púti detí zúčastnili koledníci 
Dobrej noviny, miništranti a niekoľko dospelých, spolu 
50 účastníkov. 

 Osemdesiatnici pokrstení alebo žijúci v Radošine poďa-
kovali za dar života sv. omšou 21. mája 2011. Po nej si 
zaspomínali na mladé časy (a možno sa už znovu spoz-
návali) v Klube dôchodcov.  

 V týždni od 23. do 28. mája sa deti zúčastnili na viace-
rých aktivitách v rámci akcie Vypni telku, zapni seba. 

O Z N A M Y  
 

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU MODLITBY 6-7 2011

JÚN 2011 

Všeobecný: Aby každá národná a nadnárodná inštitúcia pod-
porovala úctu voči ľudskému životu od počatia až po prirodze-
nú smrť. 
Misijný: Aby menšinové cirkvi v Ázii medzi nekresťanskými 
národmi spoznali metódy odovzdávania evanjelia a radostne 
svedčili o tom, že patria Kristovi. 
Úmysel KBS: Aby si veriaci rodičia uvedomili, že je ich kresťan-
ská povinnosť prihlasovať svoje deti na hodiny náboženstva. 
 

ADORÁCIA 
V Radošine na prvý piatok od 12. do 18.  hodiny. 
 

JÚL 2011 

Všeobecný: Aby sa na celom svete voľby vlád konali spravodli-
vo, transparentne, čestne a podľa slobodného rozhodnutia 
občanov. 
Misijný: Aby kresťania všade, ale obzvlásť vo veľkých mestách 
účinne podporovali výchovu, spravodlivosť a mier. 
Úmysel KBS: Aby deti a mládež s väčšou ochotou počúvali 
a nechali sa formovať kresťanskou náukou a popri oddychu 
venovali viac času modlitbe a počúvaniu Božieho Slova. 

VYSLUHOVANIE SVIATOSTI ZMIERENIA 

Denne — okrem nedele, pol hodiny pred sv. omšou vo farskom 
kostole 
K prvému piatku:  

 V Radošine v pondelok od 16.30 do 18.00 hod., v stredu po 
rannej sv. omši, v piatok od 8. do 9. hod. a popoludní od 
15.00 do 16.30 hod. 

 V Behynciach v utorok od 16.30 do 18.00 hod. 

 V Bzinciach vo štvrtok od 16.30 do 18.00 hod. 
Farská knižnica informuje: Otváracie hodiny farskej knižnice 
zriadenej v priestoroch obecnej knižnice na Obecnom úrade 
v Radošine sú: streda od 13.00  do 16.00 hod. 
 

KATECHÉZA 

Sviatosť krstu: Rodičia, ktorí žiadajú o krst svojho dieťaťa, si dohodnú 
termín krstu a katechézy pred ním s kňazom osobne, alebo telefonicky 
(038 5398281, 0905 345869). Sviatosť krstu sa udeľuje jedenkrát 
v mesiaci – v  tretiu nedeľu. 
Sviatosť manželstva: Snúbenci aspoň tri mesiace pred plánovaným 
termínom sobáša prídu na farský úrad a žiadajú o udelenia sviatosti 
manželstva. 
Príprava dospelých na prijatie sviatostí: Príprava na prijatie sviatosti 
krstu dospelých, prípadne iných sviatostí, trvá dva roky. 
 

VÝZNAMNÉ LITURGICKÉ DNI 

JÚN 2011 
2. Nanebovstúpenie Pána slávnosť 

12. Zoslanie Ducha Svätého slávnosť 
13. Sv. Anton Paduánsky, kňaz, učiteľ Cirkvi spomienka 
19. Najsvätejšia Trojica slávnosť 
23. Najsvätejšie Kristovo Telo a Krv slávnosť 
24. Narodenie sv. Jána Krstiteľa slávnosť 
29. Sv. Peter a sv. Pavol, apoštoli slávnosť 

JÚL 2011 

1. Najsvätejšie Srdce Ježišovo slávnosť 
2. Návšteva Panny Márie sviatok 

5. 
Sv. Cyril a sv. Metod, slovanskí vierozves-
tcovia 

slávnosť 

17. 
Sv. Andrej Svorad a sv. Beňadik, pustovníci, 
patróni Nitrianskej diecézy 

sviatok 

23. 
Sv. Brigita, rehoľníčka a spolupatrónka 
Európy 

sviatok 

25. Sv. Jakub, apoštol sviatok 
26. Sv. Joachim a sv. Anna, rodičia Panny Márie spomienka 

 


